

# НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „Св.Св.КИРИЛ И МЕТОДИЙ-1928“ с.Буйновци,общ.Елена,обл.В.Търново

---

## ОТЧЕТЕН ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА ПРЕЗ 2022ГОДИНА

Съвременното българско общество и в този момент на криза и война има необходимостта и осъзнатата потребност от съхраняване на най-ценните ни обществени и национални традиции. Има нужда от ново будителство и развитие на българските родолюбиви, просветни и граждански добродетели. Има нужда от читалищните дейци, за да доказват ежедневно своята надполитическа зависимост за съществуването и развитието на уникалната обществена институция-българското народно читалище!

Народно читалище „Св.Св.Кирил и Методий-1928“ е вписано в регистъра на народните читалища и в търговския регистър. Последната пререгистрация е от 2022година. Броя на населението на с.Буйновци е около 65 души. Членовете на читалището са 51 ,съобразно ЗНЧ.

Сградата на читалището е общинска собственост ,400кв.м разгъната площ,състояща се от 3 кабинета,1 салон с прилежащи 2бр. гримьорни,1 клуб и библиотека,до която няма осигурен достъп на хора с увреждания. През изминалата година не е извършван ремонт на сградния фонд.

Дейността на читалището се изразява в библиотечна,културно-масова дейност и любителско творчество. Поради новите тенденции на живот и възможността за работа от дома,все повече хора(в т.ч. и много чужденци) се заселват в селските райони. Повечето от тези хора са в активна възраст и имат интерес към четене на книги и други културни прояви,събития и дейности.

Възникнали в епохата на Възраждането като несравнимо творение на българския дух,читалищата и днес си остават нашата гордост.Изключение не прави и нашето.Въпреки малобройността на населението в селото,ние успяваме да съхраним певческата си група,която представя селото ни в различни фестивали и събори в общината и извън

нея. През изминалата 2022г певческа група „Острец“ имаше 5 изяви-01.05 в гр.Елена,06.05 в гр.Лясковец,18.06 в с.Блъсковци,19.06 в с.Мерданя и 06.08 в с.Буйновци. За част от изявите участие взеха двама местни самодейци.

Както всяка година се постаряхме да следваме културния си календар и спазихме всички завещани ни през поколенията празници и традиции. В началото на месец Февруари организахме поход до „старите лозя“ в селото, а по-късно събиране в клуба на читалището за дегустация и избор на най-добро вино от местните производители. Така отбелязахме Трифон Зарезан. На 01.03 Баба Марта върза мартеници на всички в селото, а певческата група отбеляза с песни деня на самодееца. На 03.03. почетохме паметта на загиналите войни с литургия и поднасяне на цветя на паметната плоча пред читалището. През месец Март отбелязахме и международният ден на жената. По случай Великденските празници децата от селото боядисаха яйца, които дариха на църквата. За празника на българската просвета и култура по традиция изработихме венец за входа на читалищната сграда. За сбора на селото през месец Август участие взе певческата група, професионален диджей и певицата Наталия. Коледно-новагодишното тържество се проведе в гр.Елена, по покана на месния пенсионерски клуб.

Библиотеката е със застаряващ фонд. Броят на постоянните читатели е 6. През ваканциите децата в селото се увеличават и те също проявяват интерес към читалищната библиотека, за да прочетат задължителната лятна литература. Броят на дарените книги е 8. Продължаваме абонамента си за в. „Еленска трибуна, в. „Борба“ и в. „Янтра днес“.

Народно читалище „Св.Св.Кирил и Методий-1928“ работи и ще продължава да работи за запазването на традициите в селото.

Председател

